



窃电者使出各种招数 稽查者现场——破解

## 3小时查获55只“电老鼠”

现场一：澳门路227号交西饮食店

饮食店两个楼层灯火通明，2台大功率立式空调开足马力，大口大口吐着冷气。稽查人员走入店堂，正要察看电表箱时，一名中年男子一个箭步冲了出来，神情紧张地使劲把稽查人员往门外赶。

在稽查人员亮明了身份后，中年男子只得交出了表箱钥匙。稽查人员打开电表箱一看，10x40安培、5x20安培的2只电表全被动了手脚，贪心店主采用“直连”的手法，大肆窃电。稽查人员当场开出了处罚单。

## 今日投诉

■ 松江区谷阳北路249号的张先生来电反映：附近店面油烟严重，影响居民生活。

■ 长宁区福泉路550弄12号的王先生来电反映：今天早上用水时发现自来水较混浊。

■ 闵行区莘浜路的沈先生来电反映：莘浜路靠近莘中路至莘西路处，每天早晨有环卫车辆铲除垃圾，作业过程不规范，影响环境。

■ 虹口区四平路97弄的陈先生来电反映：小区内屋檐漏水至天井内，向物业反映未果。

■ 闸北区大统路的沈先生来电反映：大统路靠近天目路至中兴路处的地道内路灯损坏。

■ 徐汇区龙华路的瞿先生来电反映：龙华寺门口有人在卖乞讨，影响通行。

■ 静安区南京西路1213弄的王女士来电反映：附近树枝生长过于茂盛，影响居民生活。

志愿者 整理

## 明日提示

明天上午8时30分至9时30分，由上海市市容（城管）局副局长黄兴华接听“夏令热线”来电，市民与读者可拨打12319热线沟通交流，反映问题。

## 特别报道

申城“高烧”不退，用电负荷连创新高。几天来，本报“夏令热线”接到不少市民来电，反映一些餐饮、娱乐场所无序用电甚至窃电，引发部分地区停电事故，给高温酷暑中的居民生活带来不便。昨晚，本报记者跟随电力稽查人员，现场目击查处“电老鼠”。

## 现场二：芳草路149号“大全足浴”

“大全足浴”电表箱内的潜行电流表零线已被剪断，但是表上红灯还在闪烁，看起来和正常电表没

有不同。稽查人员把仪器放到电线上一测，仪器显示合并电流为10安培，而正常情况下合并电流应该为0。“你们看，把保险丝拔下来灯也还是亮。”果然，稽查人员将保险丝拔下后，店内电灯依旧明亮。原来，这

家店主为掩人耳目，暗设机关。稽查人员当场拉闸断电。

## 现场三：黎安路555号新食客美食广场

从闷热的外面走进店堂，嗖嗖凉风扑面而来。稽查人员打开设在二楼的电表箱，发现上面的封印已被开启过，电表上的计量数字竟纹丝不动。见窃电行为败露，这家美食广场的老板一下不知了去向。而一位“临时负责人”却死活不肯认账（法律上认定私启封印便是窃电）。在不影响周边正常用电和人身安全的情况下，稽查人员最后对这家美

食广场实施了停电措施。

## 现场四：东兰路258号毛家湘味馆

稽查人员打开大堂边的电表箱，发现电表被断开二根计量回路。稽查人员说，尽管这只电表表面上看正常运转计量，但实际上却少计量了三分之二电量。不仅如此，这家饭店申请用电量为18个千瓦，可现在6个包房无人用餐的情况下，估算用电量已有40个千瓦。

稽查人员在3个多小时的查处行动中，共查实窃电用户55家。在现场的市南供电公司总经理阙波说，电力部门将对给电网安全带来严重威胁的窃电行为加大稽查力度，同时也希望广大市民及时向电力部门举报窃电行为。

本报记者 张欣平  
志愿者 屠仕超 沈晓岚  
评论 07072110601

## 水龙头每天“罢工” 7个小时别墅区内“楼外楼”遍地开花



王老伯用塑料盆充当“蓄水箱”



别墅业主违章搭建“楼外楼”

## 热线关注

洗澡水都不够了。”

西陶浜属于棚户区，一条弄堂延伸百米，两旁住着不下千户人家。居委会曾在去年翻修过水管，但“用水难”问题依然突出。工作人员还曾考虑将其他地区水管接到此处，但费用问题没能解决。

本报讯（记者 金志刚 志愿者 朱蓓静）“违章搭建”始终占据本报“夏令热线”投诉量的前几名。令人不解的是，居住面积原本就很宽敞的别墅小区也成了违章搭建的“重灾区”。梅富路628弄陇兴别墅小区内有138幢别墅，竟有约三分之一的住户违章搭建。

昨天下午，接到读者王先生的举报，记者来到陇兴别墅。这是2001年建成的别墅小区，每幢面积200多平方米，对普通家庭来说，居住面积已经很宽敞了。

王先生说，与他家隔了一条小路的84号正在搭建违法建筑。这户业主擅自毁坏绿化带，在自家别墅的左右两边都搭建了“楼外楼”。

记者在小区里转了一圈，发现其他住户已经“竣工”的“楼外楼”随处可见。

王先生说，自从84号开工搭建违法建筑，他就打电话给物业，但物业一直不闻不问。

## 用“绿”为市民营造夏日清凉

—市绿化管理局局长马云安上午一席谈

## 夏令热线 现场专访

又是一个炎炎夏日，今天一早，市绿化管理局局长马云安走进本报“夏令热线”接听现场。接听完市民的热线电话，马云安表示，市绿化部门正努力让“绿”离市民近一点，再近一点，用“绿”为市民营造夏日清凉。

## 妥善安置遮阳挡风树

“在个别老居住区，存在着大树遮阳挡风、影响市民生活现象，这也是近年来夏令热线的热点话题之一。”

一，市绿化管理局、市房屋土地资源管理局已联手出台操作性非常强的《上海市居住区绿化调整实施办法》，处理遮阳挡风有规范。”马云安通过夏令热线表示，绿化部门将积极配合有关部门，解决好小区树木挡风遮阳的问题。根据《实施办法》，处置遮阳挡风树的基本原则是：以保护小区原有绿化面貌为原则，遮阳挡风树能通过修剪的，不采取迁移措施；能迁移、抽稀的，不采取砍伐措施。

马云安透露，今年上半年本市已完成250个居住区绿化调整，55

个小区正在实施改造，其中的一项重点工作就是处置遮阳挡风树。

## 老公园“变脸”添新绿

“本市144座公园中，有三分之二建于上世纪90年代以前，这些老公园不同程度出现了设备老化破损、树木生长过密现象。”马云安表示，“市绿化管理局将投入上亿元资金，在2010年前完成近80座老公园的改造，为公园绿量做‘加法’、园内建筑做‘减法’，让老公园‘变脸’。”马云安透露，到目前为止，已

完成近40座老公园的改造。徐家汇公园、闵行体育公园等近20处公园还免费为游客提供茶水。

## 应急抢险1小时到场

盛夏正是台风盛行季节，一旦遇到强台风，可能造成大面积树木倒伏，马云安今天通过夏令热线向市民承诺：“一旦遇到台风刮倒树木等应急抢险任务，市绿化部门在接报后，内环线内1小时到现场，内环线外2小时到现场，应急抢险将在24小时内处置完毕。”

马云安表示，市民的绿化投诉处理也将在夏令热线期间“提速”，24小时内给予回复，以更快的速度回应市民的“绿色呼声”。

本报记者 沈敏岚

到现场的长宁区绿化管理局专业人员勘查后发现，棕榈树种植较密集，树的外冠距离赵女士家不到2米，确实对居民的生活有影响，“但这排树正好位于赵女士家与延安路高架之间，大树挡住阳光的同时也挡住了噪声与灰尘。”长宁区绿化管理局有关人士给出处理方案：保留最外围的一排棕榈树，靠近赵女士家的两排棕榈树向外移，这样棕榈树不遮阳挡风，又挡住高架噪声和尘土。

## 值班纪事

每年“夏令热线”，我都处理一批热线转来的有关城市道路管理方面的投诉和建议。来到现场接听“夏令热线”还是第一次，从短短4个小时里接听市民电话的情况来看，大部分市民对我们城市道路管理非常了解，提出的问题也很专业，这充分反映了广大市民对城市道路管理工作的关注和支持。

城市道路是城市的基础元素，是市民出行的必需选择。当前城市道路的安全、舒适日益成为市民的新需求，这是社会发展的必然趋势。

此次“夏令热线”接听过程中，高架路噪声、道路施工扰民和路面坑塘修补等问题反映较多，这已引起我们的高度重视，有些问题正在逐步解决之中，例如：我们今年就计划在城市快速路新增防噪屏30公里。

转眼4小时的值班告一段落了，我深深感到“夏令热线”不仅仅是一条热线，而是一座搭建在百姓与政府间的桥梁。

市政局市政工程管理处处长 张敏毅  
评论 07072110602

## 市民呼声半小时到现场 修树枝“透气”提合理建议

刻将这一市民投诉“转接”到绿化局职能部门，半小时后，普陀区绿化部门的绿化修剪工赶到现场。

市绿化管理局工作人员经过实地勘查得出结论：“这两棵树距离周先生家东南方向超过2米，不符合

## 上午行动

本报讯（记者 沈敏岚 志愿者 董春刚 丁俊雯）“一棵泡桐生长在窄窄的围墙夹缝中，既不利于树木的生长，又挡住了居民家庭的夏日清风。”今天上午9时许，家住普陀区怒江路30弄3号楼的周先生致电本报“夏令热线”，反映居住区绿化问题。在夏令热线现场接听热线电话的市绿化管理局局长马云安立